

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ár	Felélős szerkesztői, lapfoglalós és kiadó:	Hirdetések egyezség szerint.
Égész évre 8 K	BALKÁNYI ERNŐ.	A nyitlér soronkint 1 korona.
Fél évre 4 „	MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.	Kéziratokat nem adunk vissza.
Negyed évre 2 „		
Égyes szám ára 20 fillér.		

Nemzetközi kongresszusok.

A fővárosban szeptember első felében három nemzetközi kongresszus tartotta tanácskozásait. A maga külön szakköre, tudományos és gyakorlati lényege szempontjából egyaránt fontos tárgyalásokat folytatott mind a három: a börtönügyi ép ügy, mint az állatorvosi s ez utóbbi ép ügy, mint az antialkoholista-kongresszus.

Itt is, ott is nagyfontosságú és beható viták folytak és úgy látszik valamennyi tanácskozásnak elsőrendű jelentőséggel bíró eredményei lesznek a szakszerű anyagok fejlődése szempontjából.

Örömmel és büszkeséggel kell konstátálnunk, hogy a Budapesten tartott nemzetközi kongresszusok látogatottabbak és sikeresebbek voltak az eddigi külföldi hasonló vonatkozású kongresszusoknál. Ebben a kiemelendő körülményben nem lehet más talán, mint hazánk és kulturviszonyaink iránti különösebb érdeklődését a külföldnek, tehát külső okok eredményezték kétségtelenül a Budapestre összehívott nemzetközi kongresszusok jelentékeny sikerét.

Ezek a külső okok első sorban a mi erkölcsi diadalunk számlájára irandók, kulturális törekvéseink, úgy látszik visszhan-

got vernek már a külföldön. Kezd érdeklődés nyilvánulni irántunk, az a szomorú közömbösség, amely a mesebeli elátkozott ország rettentő szerepére kárhözhatott bennünket. Kezd oszladozni s az idegenek már nem keletet bámulni jönnek hozzánk, hanem tanulni.

A nálunk tartott nemzetközi kongresszusok, amily mértékben emelhetik nemzeti önértéztinket, abban a mértékben a tudományosság gyakorlati érvényesítése, a tudományos igazságok népszerűsítése, közkinccsége tétele szempontjából is igen nagyjelentőségűek voltak. Eddig az volt a hit, hogy az ilyen tudományos sokadalmak nem jelentenek semmi pozitív közhasznu eredményt. A budapesti tanácskozások legalább is lerontják azt az elfogult hitet, hogy e kongresszusok nem töltik be céljukat. Sőt. Nemcsak, hogy közhasznu, közérdekű eredményei is vannak e sokadalmaknak, hanem még a szaktudományosság is nagy hasznát láthatja. Amiről az elhangzott viták komolysága s a tárgyalások mindig tartalmas színvonala győzték meg bennünket.

De eltekintve ettől a kettős irányu haszontól, más társadaloméleti eredményei is vannak ezeknek a nemzetközi tanácskozásoknak. Ezeknek nyilvánul meg a közös esz-

mei és anyagi törekvések révén az egész emberi társadalom testvérisége, az igazi nemzetköziség a tudományok, társadalmi, állami intézmények és kulturális törekvések elvont területén.

Nekünk, magyaroknak többszörösen kell örülnünk annak, hogy a nemzetközi tanácskozások színhelyeül időnként Budapestet választják. Föl nem becsülhető eléggé a magunk szempontjából az a közvetlen megismerés, amely a külföldi előkelő vendégeknek a külföld művelt és tudós képviselőinek itt időzése folytán a mi törekvéseinket, kulturális haladásunkat s egyéb olyan tulajdonságainkat, amelyeket az idegen rosszul ismer, vagy nem ismer, közelebb hozza a külföldhöz. Ennek a megismerésnek öröme lelkesen fogadjuk az ilyen kongresszusokat, valamint minden olyan intézményt, vagy alkalmat, amely bennünket egy-egy lépéssel közelebb visz a nyugathoz.

Gondolatok.

Bölesen van elvégezve, hogy a bán is ad okot a jó cselekedetre.

A legszebb álom az, amelyből felébredve, nem kell felünk semmitől.

Keresztuton.

Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

És szólt a fiú: te vagy minden!
Imbámban is csak téged áldalak,
Tied a szíven, ó, hát higgy nekem,
S hagyj azt az álmot, én megváltalak!

És szólt a leány: balga ön, uram,
Ha azt hiszi, hogy önre hallgatók,
Hiába mondja fűskés lesz utam,
Szép álmainhoz én hű maradok.

Nekem az élet mindig szép marad,
Erjen bár utól minden sejtelenem,
Mert azt az álmot, melyet ön tagad,
Nem pótolhatja semmi szerelmem.

S most, Isten önnel, éjjen boldogul,
Íntó szózatát szépen köszönöm,
S, ha rám tör is a családós orvult,
Én lelkeim álmát síromig szövöm.

II.

Lelkemnek álma, Ágnes, Ég veled,
Útját a szörnyű búcsúpillanatot!
Ó, mert utolszor látom képedet,
S elhagysz örökre néhány percet alatt.

Magam leszek, mint néma holttetem
A temetőben, némán egyedül,
Mikor a végső búcsúperceken,
Veled megy szívem gyászkiérettil.

Ó, mert temellek, lelkeim széd napom,
S veled hitenlek, holt világom,
Hiszen nekem már nem lesz holnapom,
Mely visszahozza lelkeim álmait!

Miss Sarah fogai.

Még New-Yorkban is eseményszámba ment a kiftűnő parfi, melyet Blancey Sarah csinál, akit Stephenson Harry, a tiszteres milliomos, szép, fiatal gyáros jegyzett el. De hát Sarah, ha vagyonlag meglehetősen zilált helyzetből kerül is ebbe a mesés jöltébe, szépségével fogva Stephenson sem csinál rósz vásárt.

A fiatal gyáros ész nélkül szerette az ő világszép jegyzését és szemet hunyt a lehetetlen szépségek fölött, amelyek már-már a szép menyasszony sorsára esettek.

Blancey James, a Sarah apja elég nagy házat viit csekély jövedelméhez képest. Még társalkodónál is tartott avatvány leánya mellett. Az amerikai leánynak nem kell garde de dame, de Sarahnak kellett valaki, aki fölött rendelkezék, uralkodjék. Megfelelő medium volt erre a Clavetoné. Az a jobb napokat látott özvegy, aki

már két év óta türte Sarah kiszámíthatatlan szépségeit, hogy leányát, Ellen nevelthetesse.

Epen rossz napja volt Sarahnak. Alig egy óra előtt adta ki újját Clavetonénak, aki már egy hét óta fekvő beteg volt s ez okból nem lehetett szolgálatára.

Ellen kért, rimádkodott, hogy ne bánják így kegyetlenül velük, hisz anyja nemskorára jobban lesz és kipótolja mulasztásait.

— Ne jaggass; kiáltott az a lig tizenhat éves szelid arcu, kellemes külsejű leánykára. Amit kimondtam nem vonom vissza. Holnapután el is mehetek.

A szerelmében vak Stephenson némi megdöbbenéssel hallgatta, de nem mert ellenvetést tenni.

— Nem volna kedve egy számkopartira. Olyan jó friss levegő van? fordul hirtelen a vőlegényéhez.

— Ha magának kellemes, készségelem.
— Te is velünk jössz, Ellen: szól a vőlegény társalkodónő leányához, aki most anyját helyettesítette nála.

— Parancsára, kisaasszony.
— Hagya az anyja mellett szegénykét; szól Stephenson, mikor a leányka kiment, hogy öltözzék.

— Ne legyen olyan romantikus, Harry. Eleteg elnézetem már nekik. Ha az anyja nem tehet eleget kötelezettségének, álljon legalább helyt ez a kis mamuzset.

Rövid negyed óra múlva mind a három elhelyezkedett Stephenson pompás szánjában.

Mit szokás a csók után mondani?

Egy párisi szakértő a saját tapasztalatai nyomán a következőképp felel e kérdésre: Életemben az eddig adott csók után eme fölkiáltásokat hallottam:

- Az Istenért, mit félt magá!
- Nem akarom többé látni!
- Hagyjon el, Magam akarok maradni.
- Ezt nem vártam volna Öntől!
- Istenem, haldogtalán vagyok. (Néha könyök között történik ez e fölkiáltás.)

Falun nagyon divát ez a fenyegetés:

— Ne megadjálom!

Gyakran hallani ezt:

— Ha az uram tudná megölni!

— Jaj, ha láttak volna bennünket!

Mások nem szoknak semmit. Ezek rendszerint a legokosabbak. Voltaképp akármint mondanak a helyes, mindig szeretik, ha megcsókolódott, csak ne légy nagyon -esutya és ne az utcán kövesd el e különben ártatlan merényletet.

VEGYESEK.

— **Előzetési felhívás!** Mindenki olvassa „POLGAR” politikai napilapot! Főszerkesztő: dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő, ki publicistikai munkásságát kizárólag a lapnak szenteli.

„A POLGAR” megjelenik minden nap reggel, vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag tartalommal.

„A POLGAR” programja a demokrácia, a radikális szabadságelvűség, a szociális igazság. Hangja szabad és nyílt.

„A POLGAR” a legelőszóbb, igazi radikális szókínandó, irodalmi színvonalon álló, tartalmilag újsg. Főszerkesztője dr. Vázsonyi Vilmos köré a publicisztika és a szépirodalom jelesei sorakoznak. Cikkeit, tárcáit Vázsonyi Vilmoson kívül j. Abrányi Kornél, Benedek János orsz. képvis., Bródy Sándor, Csergő Gyula (felétős szerkesztő), Kadosa Marcel, Krudy Gyula, Lux Terka, Nagy Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Thury Zoltán stb. stb. írják. A tárcarovatban egyébként utáni írónk legjobb elbeszélései mellett nap-nap után egy-egy kitűnő külföldi novellát talál az olvasó. — Egyed példány 2 kr., 4 fill.

„A POLGAR” karácsonyra gyönyörű kiállítású 250-300 oldalas Naptárral ajándékozza meg előfizetőit.

„A POLGAR” előfizetési árai, melyek ellenében a lapot a házhoz szállítják:

Egész évre 16 K, Félévre 8 K, Negyedévre 4 K, Egy hónapra 1 K 40 fill. Kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Eötvös-utca 37. sz. 1905. nov. 1-től pedig VI., Nagymező-utca 12. szám.

— **Tíz elsörendű író** 10 kötet művét adja pompás diszkontésb-n a „Magyar Kereskedelmi Közlöny”, Budapest, VII., Károly-kört 9. mindenkinek ingyen, csupán 12 krajcárt kért kötetért a bekötési táblába való beillesztést, vagyis a 10 kötetből 1-rt 20 kr., ha előfizeti a „Tolnai Világ Lapját” félévre 4-rt helyett 2-rt 48 kr.-ért. Ez a 10 kötet mű rendkívül elegáns díszkötésbe van kötve, s az egész 10 kötet egy védő tokban foglaltatik. Ezen tíz kötet mű bolli ára 15 forint, itt felsoroljuk az írók neveit, valamint a művek címeit: Molnár Ferenc: Egy pesti leány története; Zöldi Márton: Egy primadonna házassága; Thury Zoltán: Sötétség; Heltai Jenő: Titokzatos hercegnő; Tolstoj Leó: A pénz átka; Dumas Sándor: Örül a trónon; Conan Doyle: A család réme; Szomaházy István: Asszonyi bosszu; Kóbor Tamás: Órok éjszakai; és Gaál Mózes: Rácz Márton regénye. Nagyon ajánljuk t. előfizetőinknek ezen kitűnő lap előfizetését, s melyről bátran mondhatjuk, hogy igazi különlegesség rendkívül dug tartalmánál fogva. Előfizetése a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendő, Budapest, VII. Károly-kört 9.

— **Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlőszedéskor nemlégi is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendő, tehát a hol szőlőmiveléssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkereset tehetnek azért, ha címüket beküldik: „Hirdetési iroda” Budapest, váci-utca 20/b.

— **Mind minden évben**, ugy az idén is nagyértékű karácsonyi ajándékkal fogja megjelenni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a különösen szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bámulatot és áradagdtatást keltezt. Ajándékalbumai előfizetői körében s ezek évről-évre sok ezer új előfizetőt hozottak és tapnak, mert azok valóban egy a tartalom becseré, mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlhat minden varakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Magyar Festőművészek” című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már seregyen folynak. Ez az album fényben és tartalomra nézve meg az eddigiekkel is felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki addig legalább 1/2 évet betöltött és egy további félelv előzetes megát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyedévre 7 kor. — Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 27.

454 1905. sz.

Árverési hirdmény.

Gaal Adolfné végrehajtó javára Weinsting Jakab végrehajtást szenvedettél a nagy-röcei királyi járásbíróság 1904. Sp. II. 75 16 sz. végrehajtás és az aloldomban kit. járásbíróság 1905. V. 190 6 számú kiküldetést rendeló végzése alapján 220 korona 60 fillérmény követelések járuléka ki előzetesen Baksdán

folyó évi szeptember hó 26-ik napján

d. e. 11 órkor 1 bicikli, dongafa, fényű dorong s ága, 2 kocsi, 1 süldő, butorok és egyéb ingóságok 850 korona — fillér beesetékben bírói árverés utján fogunk eladati következő általános árverési feltételek mellett: Ha a f tárgy becsorté meg nem ígértének, az a kiállítás áron alól is a legelőszóbb ígér által megvételnek jelentétek ki, meg akkora is, ha más árvelel által ígert nem törtétt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek befizetése után az elárveztett tárgy a vevő bírtokába adatik. Ha a legelőszóbb ígér a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árveletétek s az esetben a fizetést nem teljesítő árveletétek a netaláni tőbbletkez igénye nines, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árveles további folyamában részt nem vehet.

Kélt Also-Lendván, 1905. évi szept. hó 11-ik napján.

Reményfy Jenő,
bíró. végrehajtó.

Hirdetmény.

Alsólendván a Ráth félre 3359 négyszögöl területből álló, teljesen felajuttott, nagyobb részében már termő Szent-Háromság-hegyen lévő szőlő, nemkülönbén a kánizsai-utcában lévő egy téglával boltozott parti pince is eladó lévén.

Közlelebbi feltételek megtudhatók Alsólendván, Torma Lajosné tulajdonos úrnőnél megtudhatók.

Megbíztató és szorgalmias

ÜGYNÖKÖK

olyan vidékért, a hol a szőlő megtermen és szőlőműveléssel foglalkoznak és a hol a filoxera pusztítását már megkezdte vagy pedig a hol szőlőműveléssel foglalkoznak; szép, állandó és biztos mellékkereset tehetnek azért, ha címüket beküldik Hegyi Lajosnál Budapest, Király-utca 13. I.

SZŐLŐVESSZÉ!

A világhírű

DELAWARE

adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell!!

a szőlőszet kince.

A phyloxeraének ellent áll!!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!

Nagymennyiségű sima s győkeres Delaware vessző eladás.

Cím:

Szigyártó és Takáts.

szőlőtelep tulajdonosok

Telep: Alsó-Szeged

Központi iroda Felső-Szeged. (Somogy megye).

INDRA TEA.

Ez a világ legjobb teája. Kitűnő reggelizésre és oszonnára. Legjobb övszer influenza és meghűlések ellen.

Kapható minden jobb fűszerkereskedés- és drogueraiában. Nagybani elárúítás

INDRA TEA IMPORT COMPANY, TRIEST.

Keil-lakk

legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

K e i l - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára

K e i l - féle fehér Glasur - fenyőfá 90 f.

K e i l - féle arany-fenyőfá képerketeknek 40 f.

K e i l - féle szalmakalap-íesték minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

ISKOLAKÖNYVEK az összes állami és felekezeti iskolák ré- szére.

Iskolatáskák 50 fillértől 6 kor.-ig.



Mindennemű irkák, rajzlapok, író-
és rajzszeretek.



Imakönyvek szebbnél-szebb kivi-
telben bármely felekezet részére.

Kaphatók:

Balkányi Ernő

könyv-, papir-, író- és rajzszer-kereskedésében

Alsólendván.